

省运会各项工作准备就绪

将于8月8日晚8时在大同市体育中心盛大开幕

本报讯（记者 史涌涛）8月8日晚8时，山西省第十六届运动会将在大同市体育中心盛大开幕。目前，赛会各项工作准备就绪，将向全省人民呈现一场精彩纷呈的盛会，以“体育的盛会，人民的节日”，在这个美丽的夏日，带给人们无限激情。8月2日，省政府新闻办在太原举行新闻发布会，就本届省运会竞赛组织、相关保障、运动会亮点、开闭幕式等相关情况进行了全面介绍。

第十六届省运会由省政府主办，是我省规模最大、项目最全的综合性体育盛会。山西省第一届运动会于1958年举行，至今已经举行了十五届。第十六届省运会是在党的二十大之后，我省举办的第一大型综合性体育盛会，也是我省第一次以竞争性申办方式获取承办权的省运会。本届省运会竞技体育共设26个大项、719个小项。首项赛事单板滑雪于今年2月8日在大同市开赛，目前已经完成滑雪、滑冰、柔道、跆拳道、空手道、举重、射箭、网球、橄榄球、排球等27个项目的竞赛组织工作；拳击、乒乓球、游泳、摔跤、羽毛球、体操、田径、击剑等12个项目将在开幕式前后进行。群众体育项目



共设22个大项、248个小项，其中比赛项目18项，包括乒乓球、羽毛球、网球、足球、篮球、排球、门球、毽球、地掷球、象棋、围棋、桥牌、拔河、跳绳、体育舞蹈、轮滑、中国式摔跤、健美操；展演项目4项，包括健身气功、柔力球、广场舞、太极拳（剑）。赛事活动突出地方特色，与文化、旅游深度融合，推动项目普及发展，体现全民参与的省运理念。

本届赛会亮点纷呈。其一为双城承

办，彰显塞外风情，本届省运会首次由两市共同承办，开幕式在大同举行，大同时承竞技体育22个项目和群众体育9个项目，闭幕式在朔州举行；其二是鼓励输送，同奖“新星”和“伯乐”，本届省运会在竞技体育项目奖牌榜、总分榜基础上，增设了“输送贡献榜”，设立了竞技体育“伯乐奖”和竞技体育“未来之星奖”，旨在进一步激发地市积极性，夯实青训人才基础；其三是管理高效，设立运动员村，运动员村是本届省运会的一大创新和亮点，这是山西省运动会史上首次启用运动员村，大同市精心打造运动员之家，为参赛运动员提供住宿、餐饮、健身、商业、休闲娱乐、文化交流等多种服务，提供安全舒适的生活环境；其四是赛会文化，弘扬优秀传统元素；其五是全民省运，群众参与广泛，群众体育项目以大同市、朔州市为主要办赛地点，赛事活动突出地方特色，积极与文化、旅游相结合，推动项目普及发展。

■ 喜迎山西省第十六届运动会

首届平城法治论坛在我市启幕

本报讯（记者 崔莉英）2日，首届平城法治论坛在我市启幕，来自全国各地的法学法律研究者和法治实务部门工作者齐聚一堂，立足大同本土法律文化，分享研究成果和创新理念，共同探讨法治建设之道。

论坛由大同市委全面依法治市委员会、中国法律史学会联合主办，大同市委政法委员会、大同市委全面依法治市委员会办公室、大同市司法局、中国法律史学

会民族法律文化分会承办，旨在进一步挖掘整理北魏平城时代优秀法律文化，吸收传承其中蕴含的优秀基因，创造性转化、创新性发展，为全市法治建设提供更多智力支撑。

论坛以“北魏平城时代法制建设成就及借鉴”为主题，通过主旨演讲、专题研讨、专题讲座、专家访谈、法治建设座谈交流等环节，深入挖掘整理和传承发展中华法律文化精华，汲取营养、择善而用、鉴古

知今、彰往察来。在主旨演讲环节，中国政法大学法律史学研究院林乾、中国人民大学法学院赵晓耕、大同司法局邵晋栋等作了主题发言。

当日下午的专题研讨环节，其中有北魏法制及实务专题研讨会，专家们就北魏平城时期法制建设成就对推动大同市域社会治理的现代意义、法治乡村语境下的乡村法治观念及其现代化路径等进行了研讨交流。

我市开展志愿服务记录与证明抽查

本报讯（记者 孙露）为加强志愿服务管理，进一步做好志愿服务记录与证明监管工作，促进志愿服务活动健康有序发展，从本月起，市民政局联合市文明办，将在全市范围内开展志愿服务记录与证明抽查工作。

据介绍，志愿服务活跃度是创建全国文明城市和市域社会治理现代化试点的一个重要测评指标。截至7月29日，全市注册志愿者总数超40万人，志愿者队伍总数2292个，志愿者项目总数10313个。

此次抽查通过座谈询问、查阅资料、访谈核实、信息对比等方式，分别对市本级、各县（区）3—5家志愿服务组织（团体）进行检查。在志愿服务记录方面，检查志愿者的个人信息、服务时间、服务内容、服务评价、技能培训、表彰奖励情况是否完整准确；是否在志愿服务活动结束后10个工作日内完成志愿服务记录；是否通过志愿服务信息系统或者纸质载体等形式记录志愿服务信息，并将相关信息录入全国志愿服务信息系统；志愿服务时间、志愿服务内容等是否与志愿服务活动实际情况相一致；是否将职务行为、有偿服务或非公益性服务当作志愿服务进行记录。

在记录证明出具方面，检查志愿服务组织是否载明志愿者的志愿服务时间、服务内容和记录单位；是否可以通过全国志愿服务信息系统查验；是否存在伪造、编造或者使用虚假志愿服务记录证明；是否在年度工作报告中如实反映开展志愿服务记录和证明出具工作情况，并依法向社会公开；是否将不属于志愿服务的活动出具志愿服务记录证明等。



公积金助力安居梦
新政策倾情惠民生

住房公积金新政 推动住房消费升级

二季度贷款户数、发放额
环比增长三成多

本报讯（记者 邱东芳）我市4月实施的住房公积金新政推动住房消费市场持续升温。记者昨日从市住房公积金管理中心了解到，在新政影响下，今年上半年，我市住房公积金贷款呈企稳回升态势，其中，二季度贷款户数、贷款发放额和销售总面积环比一季度分别增长30.13%、32.03%、30.11%。

今年4月，我市出台了一系列住房公积金新政。5月，我市住房公积金贷款需求集中释放，贷款数据出现较大幅度增长，6月，贷款金额同比继续有一定幅度的上涨。数据显示，今年上半年，我市贷款发放户数、金额、支持贷款职工购房面积同比分别增长17.33%、25.15%和17.52%。按房屋交易类型分类，新建商品房贷款户数和金额同比增长14.34%和23.36%；二手房贷款发放356户1.35亿元，同比分别增长37.45%和39.18%。按贷款结构分类，首套房贷款发放户数和金额增长明显，同比分别增长40.07%和56.05%。

花开忘忧 生活幸福

大同黄花丰收活动月现场插花雅集主题活动举行



本报讯（记者 张晶）2日傍晚，文瀛湖生态公园阳光广场人山人海、热闹非凡，2023年第六届大同黄花丰收活动月“花开忘忧 生活幸福”现场插花雅集主题活动在此举行。

活动以花神汉服走秀开场，过程中穿插着黄花文化讲解、插花文化解说和歌曲表演，营造了高雅的艺术环境，烘托了现场氛围。来自市直机关和平城区最美家庭代表、社区群众代表、非公企业代表和插花爱好者组成

的50支参赛团队，利用主办方提供的鲜黄花材料，设计出一组组主题新颖、构思精巧、赏心悦目的黄花主题插花作品。经初赛选出的15组代表上台进行了花艺作品介绍，经现场评委打分，最终评出一等奖1名、二等奖5名、三等奖8名、最佳人气奖1名，并举行了颁奖仪式。

本次活动由市委农村工作领导小组主办，采用线下现场自由组队比赛和线上同步直播方式进行。

◆ 大同鲜黄花 清香飘万家 ◆